

施工现场不服“暑”



高温下的劳动者
——市总工会主办

■记者 王陈陈 通讯员 李天天

淮北高温天气持续。在安徽路桥承建的徐淮阜高速淮北段项目施工现场,全体建设者顶着热浪的侵袭,齐心协力、开足马力、拼抢进度,

大干快上的繁忙景象和饱满昂扬的建设热情振奋人心。

6月15日清晨,徐淮阜高速淮北段项目建设者们早早地到达沱河特大桥施工现场,他们有的绑扎钢筋,有的安装波纹管,还有的在进行边跨现浇段支架搭设及顶压作业,为即将进行的边跨合龙施工做足准备。“沱河特大桥是项目关键控制性工程,两个主桥墩分别包含17个号块,17#墩已完成12个号块。项目将积极调度资源要素,全力确保在7月中旬顺利完成主跨合龙。”路基路面

标一分部技术负责人廖海军说。

在水稳摊铺施工区域,运料车正在不间断输送混合料,压路机有序碾压……各工序紧密衔接,共同组成了集运输、摊铺、碾压为一体的水稳施工作业流水线。临近中午时,压路机驾驶室内部路面温度达50多摄氏度,自卸车卸下的水稳混合料更有60多摄氏度,参建人员就在这样的“上烤下蒸”模式下进行摊铺作业。

“目前,全线水稳底基层已摊铺施工完成8000米,下基层已摊铺施工完成2000米。我们将持续抢抓晴好天气,赶在雨季来临之前,将具备

水稳作业条件的施工断面全部摊铺完成,并通过‘覆盖土工布+洒水’的方式进行养护,全力保障水稳施工进度和质量。”路基路面标二分部项目副经理赵四说。

为切实保障一线人员的健康安全,项目方积极开“凉方”、施“凉策”:在施工现场设置防暑物资存储点,配备风油精、藿香正气水等防暑降温药品,并安排洒水车不断洒水降温;实行“干两头、中间休”作息规定,避开高温时段,安排作业人员轮岗,缩短连续作业时间,切实做到安全生产和施工进度两手抓、两不误。

鏖战高温 “汗”卫清凉

■记者 于晓 通讯员 张敬忠

本报讯 6月15日,室外气温接近40摄氏度。在烈山区宋疃镇带负荷更换开关施工作业现场,还未正式开始作业,国网淮北供电公司配网不停电中心带电作业一班带电作业人员已满头大汗。此次带电作业任务是在不停电情况下将线路开关更换成智能开关。实现对开关拉合的远程遥控,也可对异常用电信息进

行反馈,从而及时消除设备缺陷,保障周围2000余户居民和12户企业的安全正常供电。

随着气温飙升,我市连续发布多道高温预警,用电负荷持续走高。为此,国网淮北供电公司配网不停电中心组织带电作业人员开展设备消缺、更换智能开关、需临时抢修和配合施工等工作,他们用汗水守护电网安全,提升淮北电网供电可靠性,保障企业和居民用电无忧。

为保证安全高效地完成工作任务,国网淮北供电公司配网不停电中心带电作业一班工作负责人提前对线路运行状况、周边环境情况等方面都进行详细现场勘查,并制定详细的施工方案。当日7点多就到达施工现场,停放带电作业车,装设围栏、接地等安全措施,随着工作负责人开工命令的下达,2台带电作业车,4名带电作业人员穿上厚重而又密不透风的绝缘防护服,戴上绝缘手套,登上绝缘斗臂车,在炎炎烈日下进行高强度

的带电作业;在用电客户不停电的情况下,依次完成绝缘遮蔽、拆除、安装开关、搭接引线等一系列操作步骤。经过3个多小时带电作业,“悄无声息”地完成工作任务,用“汗水”换回市民的夏日“清凉”。

据了解,自6月初持续高温以来,国网淮北供电公司配网不停电作业中心已更换智能开关9台,配网带电消缺20余处,配合施工12次,客户业扩带电点火6处,为迎峰度夏和客户可靠供电提供坚强有力的保障。

市住房公积金管理中心开展“政策进专区”活动

■记者 俞晓萌

本报讯 6月18日上午,市住房公积金管理中心在市政务服务中心公积金大厅开展“政策进专区”活动,聚焦近期企业、群众关心关切的公积金热点问题,开展政策解读解答。

“我们的婚房是婚前男方付的首付,现在婚后能不能提取我的公积金还贷?”“我今年就快退休了,提取公积金需要什么资料?”“孩子在外地买房,能不能用我们的公积金?”当日,针对办事群众提出的问题,市住房公积金管理中心贷款科工作人员与大家面对面,耐心给予解答,并围绕近期出台的住房公积金贷款政策进行

宣传解读。“工作人员的解读很细心很耐心,听完以后很多政策一下子就明白了,解决了后续办理上的一些问题。我觉得这样的活动可以多开展,特别方便。”在大厅等候办理业务的市民王女士表示。

此次开展“政策进专区”活动,旨在落实全市2024年政务公开重点工作,加强政民互动交流,切实保障人民群众的知情权、表达权、参与权和监督权,提升全市政务公开工作水平。接下来,市住房公积金管理中心将继续秉承“温馨、便捷、安全、高效”的服务理念,开展多种形式的宣传活动,让公积金惠民政策“飞入寻常百姓家”。

“红马甲”助力抗旱保丰收

■记者 徐志勤

本报讯 6月19日,在濉溪县四铺镇颜道口村已出苗的玉米地里,村民们忙碌着给田地浇水。助农抗旱现场,身穿红马甲的志愿者们头顶烈日穿梭在田间地头。他们帮村民铺设、挪动水管、喷水浇灌。“红马甲”在田间地头忙碌的景象,成为一道亮丽的风景线。

受入汛以来降雨偏少和近期高温叠加影响,我市农业旱情仍在持续,给夏播和已出苗作物生长带来不利影响。连日来,濉溪县四铺镇持续掀起抗旱保秋高潮,各村志愿者也积极行动起来,帮助农户抗旱保苗,确保秋粮丰收。

“家里种了12亩地,孩子又在外打工,多亏志愿者们帮忙浇水,我才不用担心抗旱了!”现场,颜道口村村民颜爱林激动地说。

随后,记者来到洪南村,这里依然是一派抗旱保苗的忙碌场景。在地头的大型盘式喷灌机调试现场,同样

闪烁着“红马甲”的身影。洪南村党支部书记赵宏亮告诉记者,麦收以后,村民抓紧时间抗旱抢种、抗旱保苗。眼前已播种了玉米的田地,需要连夜灌溉,村里就组织志愿者帮助老年人或家中无劳动能力的农户灌溉浇地,确保庄稼正常生长……

采访中,记者了解到村民抗旱用水保障充足。田间地头的农田灌溉井和河沟调度供水,能够保证村民灌溉用水。在颜道口泵站记者看到,泵站从一旁的戚家沟提水后,不断排放到田间的沟渠。

四铺镇农业综合站站长赵震介绍,针对干旱程度和村民灌溉需求,从半月前就开始开闸放水,让村民有水浇地。

据了解,四铺镇有田地20.8万亩,计划复种19.9万亩。截至6月18日,已播种、灌溉田地15.2万亩。镇农业综合站负责人说,播种、抗旱是当前主要工作,全镇及时抗旱造墒补墒,加快推进夏播进度。

市水务集团供水公司多措并举保障夏季供水安全

■记者 王陈陈 通讯员 包晓玲

本报讯 为确保夏季高温供水安全,市水务集团供水公司多措并举,压实责任,全力以赴筑牢城区供水安全网,保障企业、居民生产生活用水需求。

公司建立科学调度方案和汛期安全供水应急预案,加强对市区供水管网、各水厂机泵设施的检修维护,增加巡查频次,深入查找隐患问题,及时维修整改。加强水质安全保障工作,加大对水源水、出厂水和管网水等各个环节的水质监测化验频次,做好水质变化趋势分析,确保水质达标。

在科学调配水源方面,公司进一

步优化供水调度方案,充分运用智慧水务远程运行监控平台,实施从源头到末端全过程的水压监测。本着“高峰多供、低峰多储”的原则,根据天气、气温变化情况及夏季高峰供水的特点,合理分析和预测供水水量,保证各个区域的压力均衡。

为保障夏季用水高峰期足量足压优质供水,公司每年都要开展劳动竞赛,以赛促学、以赛促干,激发员工工作积极性,提高员工的业务素质和技能水平,为迎峰度夏工作提供有力的技术保障。同时,由领导班子24小时带班值守,落实岗位责任制;优化热线服务,增加热线坐席,确保第一时间协调解决用户用水问题。



警营开放日

为切实加强学校师生面对突发事件的合理处置、自救避险能力,近日,杜集公安分局邀请杜集区第一实验小学师生开展“警营开放日暨科技活动周”活动。学生们近距离参观枪械、盾牌、抓捕叉、无人机等警械装备,民警向学生们讲授了校园安全知识,并讲解示范各种装备的性能和使用方法,让师生们近距离感受警营文化。

■摄影 记者 梅月 通讯员 刘棋 张展

市市政工程处全方位当好基础设施“保姆”

■记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 市政基础设施是城市生命线,是实现群众获得感、幸福感和提高城市综合竞争力的重要基础。今年以来,市市政工程处主动作为、积极行动,不断加强道路、桥梁、雨水管网、路灯等管理维护力度,全方位做好市政基础设施“管养”文章,为市民群众营造了安全、通畅、有序的出行环境。

采用人工智能手段检测道路病

害,全面掌握道路运行状况;针对冬季雨雪冰冻天气及车流量大路段导致的道路病害,展开季节性养护工作……市市政工程处着力加强道路巡查,重点关注道路坑洼、麻面、破损等病害,并加大整修力度,消除安全隐患,确保道路安全畅通。目前,累计维修人行道板5200余平方米,修复坑洞2000余平方米,修复立石800余米,修复大理石人行道600余平方米,更换雨水井、检查井260余套。

强化桥梁管养,开展日常巡查和

专项检查,及时掌握桥梁运行状态、发现桥梁病害和安全隐患。对相王大桥拉索护套、索塔内爬梯进行了除锈、刷漆;对淮海西路洪碛河桥顶升橡胶板支座进行了更换;对梧桐路龙河桥,北外环岱河桥、闸河桥、省道238岱河桥出现的桥梁裂缝、混凝土锈胀露筋等病害,及时进行注浆处理、环氧砂浆修补,保障了城市桥梁的安全运行……

在保障排水畅通、提升城市排水防涝能力方面,对道路排水设施进行

了全面排查,开展了汛前排水清淤工作。对城区主干道路雨水管网进行排查和汛前清淤,目前累计清理市政雨水管47公里,清理检查井、雨水井29000余座,为城区安全度汛打下坚实基础。

此外,积极开展路灯养护工作,方便市民夜间出行。维修更换电缆2700余米、镇流器700余个、各类灯具1100余盏,督促维修公园广场亮化设施,确保了市政亮化设施完好和城市道路亮化率达99%以上。

2024年中国·徐州淮海经济区铁人三项赛举行 淮北市民李素华获半程组第三名

■通讯员 徐远东

本报讯 6月16日,2024年中国·徐州“淮海经济区”铁人三项赛暨世界铁人三项锦标赛(分龄组)选拔赛在江苏省徐州市云龙湖畔举行。来自我市铁人三项运动协会的李素华,经过奋力拼搏,勇夺铁人三项半程组(60岁以上)第三名。

今年61岁的李素华是我市著名的

铁人三项运动员,退休下来,在忙好家庭事务以后,闲暇积极参加户外运动,练习骑车、游泳、跑步,几十次参加全国或地方性马拉松和铁人三项比赛,都获得不俗的成绩。

这次比赛由中国铁人三项运动协会、江苏省体育局、徐州市人民政府主办,来自24个省、自治区、直辖市,以及国外选手总计800多人参赛。

商铺失火 环卫工秒变“救火员”

■记者 朱冬 通讯员 俞涛

本报讯 近日,在人民路天赐良缘小区附近一商铺内,发生了一起火灾事故。在火势迅速蔓延的紧急关头,环卫工张丽侠和水车司机张兴力挺身而出,迅速展开灭火行动,成功控制了火情,有效保护了人民的生命财产安全。

据悉,火灾发生时,商铺内火势猛烈,浓烟滚滚。淮北同盈环境卫生有限公司环卫工张丽侠和水车司机张兴力在发现火情后,立即启动水车进行

灭火。在大家的共同努力下,火势得到有效控制,为消防救援的到来争取了宝贵的时间。

消防队员赶到现场后,迅速展开救援行动,成功将火势彻底扑灭。由于救援及时,此次火灾事故没有造成人员伤亡,财产损失也得到了有效控制,目前起火原因正在调查中。



■记者 朱冬

本报讯 为进一步加强交通安全管理工作,有效预防和减少道路交通事故,最大限度地消除安全隐患。按照全省部署,市公安局交警支队自即日起至2024年底,在全市开展面包车、大货车突出违法行为专项整治行动。

6月18日上午9点,记者在烈山

区宋路宋疃卡点看到,淮北交警四大队民警正在对过往的面包车和大货车进行检查。检查针对大货车和七座及七座以上小型客车,检查重点包括违法超员、超速、超载、疲劳驾驶、使用酸洗号牌、气顶号牌、遮挡、污损号牌、无证驾驶、超超强会、逆行等突出违法行为,以及逾期未检验、逾期未报废、非法改装、客货混装、不系安全带等多发易发道路交通违法行为。

检查中,民警拦下一辆面包车,该车从外观看没有变化,但面包车的内部后排座椅已经被卸掉。对于擅自改变机动车性质的违法行为,民警对驾驶员进行了警告,并要求驾驶员尽快到车管所进行登记备案。在执法过程中,民警结合路面执勤执法,还向过往的面包车驾驶员进行“面对面”宣传。行动中,民警坚持“教育为主、处罚为辅”,通过面对面的宣传,提醒驾驶员

要严格遵守交通法律法规,告诫面包车驾驶员,如有非法营运、无证驾驶、超员、不系安全带、逾期未年检等违法行为可能会造成的严重后果,使驾驶员深刻认识到交通安全的重要性。

淮北交警四大队相关负责人表示,对辖区内大货车、面包车两客一危等重点车辆,将持续开展集中整治行动,确保有效防范化解风险隐患,切实保障人民群众出行安全。